

“茶香育人信阳行”走进我市第三小学



北京市东城区雍和宫小学的老师向师生们讲解茶席设计。

见习记者 周亚涛 摄

信阳消息(记者 黑寅升 见习记者 周亚涛)10月12日,我市第三小学迎来了“茶文化进校园”活动的盛会——北京东城区“蓝天工程”茶文化教师沙龙走茶

乡送文化系列活动“茶香育人信阳行”异地授课活动。

在此次“茶文化进校园”活动中,我市第三小学专门制作了茶文化宣传册,一年级新建中队均以“小小山茶花”、“茶蕾朵朵”、“新芽”、“茶苗苗”等命名,在校园里随处可见蕴含深厚茶文化的标语牌,同时还展出了以茶文化为主题的展板、手抄报、摄影作品,师生们感受到了浓浓的“茶香诗韵伴我成长”的茶文化氛围。

当日14时30分,我市三小的学生们在三小茶文化广场举办了茶文化联欢会,联欢会上,市三小的学生们表演了曾荣获全国“汪裕泰”杯少儿茶艺节目优秀表演奖的《客来敬茶》、《茶之韵》、《中国少年当自强》等节目,小演员们的精彩表演赢得了观众热烈的掌声和高度评价。联欢会结束后,来自北京市东城区雍和宫小学的李美静和李静两位老师为我市三小的师生

们展示了《茶席设计》的茶文化课,在讲解了茶席设计由茶具组合、席面设计、配饰选择、茶点搭配、空间设计五大元素组成后。听课学生在两位老师的指导下现场做了茶席设计,并赢得了老师高度赞赏。随后北京东城区“蓝天工程”导师团的茶文化教师又为我市三小的师生们展示了《茶宝宝找妈妈》、《无我茶会》、《用绿色之饮缔造世界和谐之美》等茶文化课。课后学生们兴高采烈地说道:“非常喜欢这样的课,好玩又有意思,希望以后多开展这样的课程。”

茶文化课结束后,北京东城区“蓝天工程”导师团的茶文化课教师和我市三小学校的茶文化课教师进行了座谈,老师们纷纷谈了自己的活动感受,大家都认为从事茶文化教育工作是一份幸福,茶文化课也是茶文化老师们的心灵家园,同时通过这样的互动交流,师生们都得到了教育和提升。



近日,浉河区五星办事处防疫站的领导和专家亲临浉河区一小查验防疫工作实施情况,他们认真查看了学生的防疫本和学校的防疫登记表,严格核对了防疫工作的各项实施细则,对学校的工作给予肯定和鼓励,并指出了不足和方向,促进了该校防疫控制工作的开展。图为防疫站负责人对学校教师进行防疫检查方法的指导。 万雪 摄

为留守子女筑起爱的家园

平桥区明港镇倾心关爱 2000 余名留守儿童

信阳消息(邹 慧 余运军)近年,平桥区明港镇针对 2000 余名留守儿童的教育问题,多措并举,为留守子女筑起爱的家园。

该镇各学校都建立了留守子女俱乐部,加强对留守子女的关爱与教育,认真落实“爱心妈妈”、“代理家长”等制度。明港镇关工委的老同志经常进入户了解和掌握留守子女的生活、学习情况,及时解决他们的困难和问题;各学校建立健全留守子女档案,详细记录每位留守子女的家长姓名、务工地点、收入情况、联系电话、思想联系人、经济帮助人等信息,做到一人一档、一个不漏,并定期统计汇总变动情况,确保关心和帮扶措施落实到位;

定期对留守子女进行家访,做到学校、监护人、联系人互相沟通,及时掌握留守子女各方面情况,并向其在外务工的父母通报。

结合留守子女多的实际情况,该镇在新集村建立了平桥区第一所留守子女寄宿制小学。在生活上,学校让孩子们吃好、住好、学好、玩好;在住宿条件上,学校给每个寝室装上空调,并争取平桥区委、区政府的支持,给每个孩子配发了棉被;学习条件上,学校着力打造优美环境,让环境育人;学校还拥有精美的图书,新集村小学的孩子特别幸运,因为有平桥区财政局干部职工为他们送来精心挑选的图书。

开展形式多样的活动,丰富孩子们的业余文化生活。该镇各学校把《三字歌》、《弟子规》引进课堂,通过读背比赛等活动,使文明之花开遍校园。大力提倡“尊师、孝亲、感恩”,利用升旗仪式、节假日开展主题活动,培养学生良好的道德风尚。如今,学生能够非常自然、大方地与人打招呼,良好的精神风貌受到社会各界的好评。针对留守子女多被爷爷奶奶娇惯,缺乏学习的主动性和积极性,学校老师逐渐摸索出了“老师引导为主,学生自我管理为辅”的学习模式。学校设学生会干部,班内设学习小组,让人人有事做,久而久之,孩子们有了独立性和管理能力,学习自然是轻松自主的事情。

信阳师院图书馆设莫言作品专架

信阳消息(归永前)日前,中国作家莫言获诺贝尔文学奖的消息一经传开,信阳师院便掀起“莫言热”。为方便广大“莫粉”阅读莫言作品,该校图书馆立即设立莫言作品专架。

据信阳师院图书馆副馆长张宽幅介绍,连日来,前来借阅莫言作品的学生猛增,一时间,莫言作品一书难求。鉴于此情况,图书馆将多年来莫言作品馆藏和文献积累经过分类整理,在新图书馆文学书库、社会科学书库(1)、社会科学书库(2)、老图书馆三楼基藏阅览室设立专架,共收藏莫言《红高粱家族》、《丰乳肥臀》、《檀香刑》、《蛙》、《莫言文集》等代表性作品 56 种,方便广大同学借阅。此外,该负责人还表示,为了满足师生的借阅需求,图书馆还会根据情况将借阅率较高的莫言作品上传至电子阅览室。

据悉,在信阳师院图书馆近日的借阅书目中,莫言作品最受欢迎,一时成为大家借阅和谈论的焦点。

该校第一个借到莫言《师傅越来越幽默》的文学院 2010 级汉语言文学班学生钱露露兴奋地说:“我非常喜欢莫言作品流露出的充满现实主义和黑色幽默的特点,某种有趣的距离感让人更容易理解他多数情况下描写的中国农村社会,这里的不公平、随意的暴力、恶臭和悲剧,还有卡夫卡式的挫败感。学校图书馆新增设了莫言专架,以后我可以更加方便地读到自己喜爱的著作了。”

该校校刊的编辑曹海波表示,她是莫言的忠实粉丝,在校图书馆设立莫言作品专架之前就读过不少偶像的作品。此次莫言荣获诺贝尔文学奖,更加激发了她对莫言作品的兴趣,她表示以后会经常光顾莫言作品专架。

罗山职专顶岗实习活动再创佳绩

信阳消息(尤学敏)近年,罗山职业中专充分发挥职业教育办学特色,多次成功组织学生利用暑假期间参加“顶岗实习 勤工助学”活动,今年再次组织开展本项活动。通过广大师生的共同努力,该项工作现已圆满完成,取得了经济效益和社会效益的双丰收,也得到了学生、家长及社会的高度好评。

为了开展好本次本年度定岗实习活动,学校先后成立了以校长陈有钧同志为主管组长,副校长魏俊同志为分管副组长,16 名带队老师为业务骨干成员的领导小组。大家对此项活动中可能涉及方方面面的问题,共同商讨,齐谋对策。通过这些举措的深入开展,从而为此项活动的顺利开展,提供了坚实的组织保证;本年度的“顶岗实习勤工助学”活动,参与学生之多、实习工种之杂、安全责任之重、管理难度之大等方面都超过历届。鉴于此种现实情况,相关领导及带队教师,以学校主人翁的精神,本着对学校负责、对学生家长负责的态度,克服重重阻力与困难,强化、细化各种管理措施。大量复杂而细致工作的有序实施,为本次活动的圆满完成奠定了强有力的基础。

罗山职业中专组织的本届学生“顶岗实习 勤工助学”活动,有近千名不同年级的学生参与,分别远赴广东 3 家大型民营企业。在历时 3 个月的时间里,在学校领导和带队老师的共同努力下,共创下 400 多万元的收益。通过开展此次活动,广大学生不仅开阔了视野,增长了见识,在很大程度上缓解了家庭的经济压力,而且磨炼了学生的意志,提升了他们的人格,在学生、家长及社会中产生着积极的、深远的影响。

“问渠哪得清如许,唯有源头活水来”。罗山职业中专,一如既往地狠抓常规教学的同时,紧跟时代发展的步伐,瞄准市场对人才的要求,大胆创新职业教育新模式,培养各级各类技术人才,满足社会的需要。

欢迎你成为我们的小记者

现在有许多家长都在为自己孩子的写作能力发愁,他们到处补课却鲜见成效。提高孩子的写作水平,关键是要培养孩子的写作兴趣,激发他们的写作潜能。如果哪一天,您孩子的一篇习作能发表在报纸上,这无疑会大大激发您孩子的写作热情和写作兴趣。现在《信阳晚报》就给您和您的孩子提供这样一个平台,只要您订一份《信阳晚报》,您的孩子就可以成为我们的小记者,我们除在节假日组织小记者

开展活动外,还开办了萌芽专版,专门刊登中小学生的习作。我们除优先发表小记者们的习作外,还对他们的写作进行一定的指导。在我们的共同努力下,小记者们的写作水平会不断提高,并从此踏上文学圆梦之旅。

为了孩子,敬请加盟!
报名热线:6207618 13837666109
联系人:张勇
报名地址:信阳市中山南路信阳日报社办公楼三楼 302 房间

信阳晚报社招聘老年记者启事

《信阳晚报》是一张知识性、娱乐性和服务性很强的都市报。为让晚报报道的内容更鲜活,更能贴近民众,现面向全市招聘老年记者若干名。只要您有一定的写作基础,只要您热心于新闻工作,只要您自费订一份《信阳晚报》,您就可以成为我们的老年记者,您就可以享受到从事新闻工作的乐趣。如果被我们聘为老年记者,我们将给您办理相关的证件,您就可以从事采访活动了,您就可以采访记录您身边的人和

事。
老年是迟开的花,老年是天边的霞。可能您人生中还有很多愿望没有实现,不要紧,加盟我们的团队,我们会让迟开的花更娇艳,让天边的霞更绚烂!

真诚欢迎您的加盟!
报名热线:6207618 13837666109
联系人:张勇
报名地址:信阳市中山南路信阳日报社办公楼三楼 302 房间